

En Jerez. Fuera.  
Un trimestre. 27 rs.  
Un año. 100

ANUNCIOS, á precios convencionales.

Redaccion y Administracion, Compás, 2.

# El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

FERRO-CARRILES DE JEREZ Á SEVILLA, CÁDIZ Y SANLÚCAR

	M.	M.	T.	T.
De Jerez á Sevilla.	7 16	10 30	18	18
• • • • • á Cádiz.	8 20	10 30	15	15
• • • • • á Sanlúcar.	7 30	10 55	25	25
De Sevilla á Jerez.	7 15	10 30	18	18
• • • • • Cádiz á Jerez.	5 40	0	2 35	0 55
• • • • • Sanlúcar á Jerez.	6 15	9 20	3	3

Año XXXI

Jerez de la Frontera: Miércoles 9 de Setiembre de 1885.

Núm. 9.036.

## El Guadalete.

Tenemos la mayor satisfaccion en insertar al pié de estas líneas la patriótica protesta, gallardamente escrita, que el pueblo de Jerez formula ante el pais como expresion del patriótico sentimiento que sin duda anima á todas las clases sociales. Esperamos que nadie escusará de inscribir su nombre al pié de tan honroso documento.

## PROTESTA.

En los momentos de angustia inmensa que atraviesa la Pátria, cuando sus hijos todos lanzan un grito de indignacion ante la torpe audacia y la perfidia artera de una potencia que llamándose amiga toma ocasion de nuestras desdichas para hollar con su planta tierra española, el pueblo de Jerez responde unánime á esta grande explosion del sentimiento nacional.

Hora es la presente de pocas palabras, sino aquellas que aparejan actos, y estos en los pueblos viriles, en aquellos que tienen un pasado que respetar y una noble mision en lo porvenir, no pueden ser otros que los enmendados á redimir su agravio, bastando para ello la firmeza y la constancia en adversa fortuna que siempre fueran atributos de nuestra raza. Quédense allá para las naciones que nos tildan de qijotescos medir la fuerza del contrario y madurar la conveniencia de procurar la reparacion de su honor por medio de las armas; quédense allí tambien con esos honrados corretages de que habla el canciller alemán haciendo de la civilizacion mercadería.

Esta nacion vieja, con sus tradiciones de holganza y de revueltas, con su escaso espíritu práctico y sus presentes malandanzas, es la propia gente que dió más grandes ejemplos de generosidad á la historia. Estos españoles descenden de aquellos que civilizaron el continente americano y alzaron ciudades y templos en poco más de un siglo, con tal número y tal extension como ningun otro pueblo haya realizado. Hijos son de los que fueron á Oriente con sus naves para salvar en Lepanto á la Cristianidad, como antes asombraron un puñado de almogávares con sus hazas al Imperio de Bizancio. Toda aspiracion grande y desinteresada encuentra albergue en tierra de España, como lo halló Colon para su locura sólo aquí comprendida; y sin mirar al valor de aquello que en moneda perdamos, sin atender á la utilidad de esos peñascos y arrecifes que visitaron y ocuparon nuestros navegantes allá entre los mares de la Sonda y las soledades del Pacifico, buscaremos de cualquiera suerte la honra de la Pátria que cayó en Yap con su bandera, para dar lugar á que se izara el pabellon del imperio germano.

La gloria no está al lado del éxito venturoso, ni este acompaña en toda ocasion al mejor derecho. El respeto del mundo en cambio lo merece siempre quien por su honor pierde su vida. Somos pobres y somos pocos, pero tenemos en mucho el título de hijos de España; y antes que ver ultrajar nuestra madre, antes que dejar de obtener una reparacion honrosa, queremos una muerte honrada. Jerez de la Frontera 8 de Setiembre de 1885.—*Siguen las firmas.*

## HABLÓ «EL ECO.»

Valiérale más á *El Eco* de Jerez permanecer tranquilo, dejando quieta su oxidada péñola y conservando su crónico mutismo, que no convertirse en caballero andante de la más pérdida de las causas, empleando armas tan peregrinas que jamás las pudo imaginar el polemista más dejado de la mano de Dios de cuantos batallan en el palenque periodístico.

Que *El Eco*, por puro fetichismo, quiera colocar á Cánovas en el pináculo de las grandezas políticas, tiene explicacion y excusa, porque el jefe de la situacion está positivamente á la misma altura que nuestro colega en ortodoxia conservadora y en ardidés diplomáticos. *El Eco* es leal y consecuente, y representa con toda fidelidad al Sr. Cánovas cuando pondera el acierto, la prevision y el patriotismo de un gobierno que levanta á España á la altura en que la acaba de colocar un modesto cañonero alemán. Nadie pudo soñar mayor lauro que este para el Presidente del Consejo de ministros, en cuyas expertas manos está el gobernalle de la nave del Estado, simbolizado gloriosamente en el telegrama del Comandante general del apostadero de Filipinas, documento al que no le valió, para no ser secuestrado y denunciado, aparecer en las conservadoras columnas del órgano del señor Ministro de Fomento.

Tiene razon *El Eco*: solo EL GUADALETE ha podido ser osado á pedir la caída del hombre excelso que entretenido en sus éxtasis ante la imágen de alguna deidad, olvidaba las tramas que urdia su compañero y émulo el canciller Bismarck y habia anunciado la vocinglera fama. Unos cuantos golpes en el telégrafo hace tres meses, para despertar al Sr. Terreros, le hubieran bastado al Sr. Cánovas para que ahora ese mismo telégrafo no nos anunciase la desdicha de Yap. De águila es sin duda la mirada del gran hombre amigo y jefe del *Eco*, pero sea por extrabismo ó por miopia, solo alcanza en sus empresas diplomáticas ya proporcionar al insigne conde de la Romera triunfos de á dos mil duros en los Estados-Unidos, ya conseguir silbas inacabables en la Gran Bretaña, ó equivocaciones como las de ese comandante del *Iti*.

*El Eco* nos pinta la actitud heroica del Sr. Cánovas no admitiendo arbitrajes, que hasta los extranjeros consideran ignominiosos; ó destituyendo (eso no está muy claro) al gobernador de las Carolinas, que ahora va á resultar, segun las últimas noticias, fiel cumplidor de órdenes que se creen emanadas de Madrid. Tambien el Sr. Cánovas, henchido de bélico entusiasmo, quiere preparar medios de defensa, que van á resultar tan llenos de prevision como las medidas que nos han proporcionado completo triunfo en las aguas donde anclaban el *San Quintin* y el *Manila*.

Donde *El Eco* se muestra un verdadero monstruo de dialéctica es cuando nos supone deseosos de ver al Sr. Cánovas enarbolando una bandera y presidiendo una manifestacion en la córte. La idea es inge-

niosa y de fuerza de mil caballos. No, ilustrado colega: nosotros no levantamos tan alto el vuelo de la fantasia. Nos contentariamos sencillamente con que el jefe del gobierno no hubiera dejado que el pabellon español quedase postpuesto al de su nacion predilecta, la Germania.

Pidenos, por último, el *Eco* que nos declaremos ministeriales del Sr. Cánovas, honor el más alto á que podríamos aspirar, segun el apreciable colega, y con el cual haríamos el papel más patriótico; y para animarnos nos recuerda á Aparisi y Guijarro, nombre fatídico, porque fué el que antes que nadie habló en el Parlamento español de la Reina de los tristes destinos. Dejemos al *Eco* con sus reminiscencias históricas, y renunciando humildemente al título de ministeriales, nos contentaremos con que no concluya el presente mes (que tambien es fatídico) sin que haya desaparecido del poder el gobierno que hace las delicias del exasperado colega, á quien recomendamos calma y resignacion, ante las eventualidades del porvenir.

## PENSEMOS EN HABILITAR MEDIOS DE COMBATE Y DEFENSA.

Ayer deciamos que con 20 millones de duros se podria adquirir (1) una flotilla de cien torpederos grandes, susceptibles de salir á alta mar y navegar de consumo con barcos de otro género. Pues bien, con cien torpederos de estos, convenientemente equipados y tripulados por lo mejor de nuestra marina, escogiendo la gente entre los mismos que se presentasen voluntarios, compensando convenientemente, para caso de muerte de los valientes escogidos, á sus familias, madres, mujeres ó hijos ó allegados, con títulos para ello, con unas cuantas piezas del mayor calibre y alcance posibles, pero todas iguales, todas del mismo sistema, todas manejadas de la misma manera, con municiones suficientes, amplias, que montásemos en nuestros antiguos barcos, aunque no fueran más que dos en cada uno de los más chicos, con la habilitacion de los barcos más apropiado de nuestra marina mercante, con llamar á las armas las clases veteranas que existen en el pais para confiarles estos barcos y el manejo de su armamento, podemos habilitar una ó varias escuadras formidables, que aunque compuestas de barcos de madera, estos, convenientemente protegidos por la escudrilla de torpederos, irian á donde fuese necesario y harian ver al mundo que al leon Español no se le pisa impunemente; que con dientes y uñas gastadas, conserva suficiente vitalidad para echarlas nuevas y desgarrar al menguado que en mal hora intentó ultrajarlo.

Las Naciones tienen mucha vida y elementos cuando á estos se les sabe poner en evidencia y producto. Aniquilada parece estar nuestra hacienda, arruinada nuestra patria y sin embargo España encierra en sí todavia inmensos tesoros que solo esperan á que sus hijos, apartando la vista de sus estériles luchas de partido, dediquen su atencion y fuerzas preferentemente á obtenerlos. Esto lo sabe todo el mundo, y lo saben mejor aun que los mismos españoles, los capitalistas extranjeros: démosles garantías de pago con la constitucion de un Gobierno de administracion, paguemos religiosamente nuestras deudas, reconquistemos nuestro buen crédito y España obtendrá cuanto dinero necesite del extranjero, interin ella no lo saca de sus propias entrañas, que bien puede.

No es difícil, pues, encontrar dinero: y con dinero, DINERO y DINERO le decian á Luis XIV es con lo que se hace la guerra. Jamás la Prusia podrá competir con España en riquezas naturales: ellos sí, son

(1) En Inglaterra, Estados-Unidos, Francia y aun España mismo.

pobres, nosotros no, en el momento que queramos dejar de serlo.

Dediquemos desde luego nuestra atencion sin ser tributarios de nadie, á nuestra agricultura, á nuestra industria, á la explotacion conveniente de nuestras minas. Nuestro cielo, nuestro suelo y hasta el mar mismo que baña nuestras costas, encierran inmensos elementos de riqueza, repetimos. Explotémoslos. Ingenieros industriales, civiles, de minas, son los que necesitamos; pero con conocimientos prácticos al par que teóricos; hombres que despues de salir de la escuela de ingenieros en vez de quedarse en Madrid, vayan al extranjero y vean el partido que en otros paises se saca de los mismos conocimientos que ellos superabundantemente poseen; que éstos, no solo les deben servir para ejecutar lo que en otras partes la explotacion industrial requiere de ellos, sino para discurrir é inventar otras nuevas. No debemos ser tributarios de nadie en nada, repetimos, pues elementos tenemos en nosotros mismos y dentro de casa para hacer lo que sea necesario.

Buena administracion y direccion es lo que hoy necesitamos, y con voluntad haríamos prodigios. De lo que España podria hacer nos da una idea, lo que en una década de años ha hecho el Japon. Ese pais ayer salvaje y que apenas empieza á abrir los ojos á la civilizacion europea, asombra al mundo ya, con su progreso y la perfeccion con que sabiamente empieza por aplicar lo mejor de ésta antes de dar rienda suelta á la imaginacion de sus hijos, cuya originalidad no tardará en revelarse en lo que á su vez ellos inventen y con la que se imponen al comercio del mundo.

En resúmen, lo que necesitamos hacer es probar al mundo que España renace y entra en el movimiento general del progreso industrial, á consecuencia de la terrible leccion que los acontecimientos de hoy nos dan. ¿Que podemos quedarnos aislados del resto del mundo, y conservar neutralidad en las luchas, por la preponderancia de los paises extranjeros? Ya vemos es una ilusion que solo equivale al suicidio. ¿Quién pensaba hace dos meses en la posibilidad de tener que luchar en guerra con Prusia, ese bice de la moderna historia? ¿Quién nos dice, lo que nos será necesario hacer mañana? Preparémonos pues y desde luego, sin perder un dia, si no queremos llegar al punto de que intenten borrarlos del número de las naciones existentes, y aún cuando contemos siempre con que por nuestras venas corre la misma sangre que por las del sinnúmero de héroes que esta nacion, desde su origen ha producido, ¿á qué dejar para última hora, lo que hecho á tiempo dá mucho mejor resultado?

Un recuerdo para terminar. ¿Nuestras posesiones del Estrecho, están á salvo de un golpe de mano? Esa escuadra alemana de que nos hablaron el otro dia, estará á estas horas probablemente pasando el estrecho de Gibraltar, y tomando la posicion extratéctica conveniente. Háganse en buena hora todas las gestiones diplomáticas que se quieran, pero en el interin hagamos más, muchas más para prepararnos para la guerra.

C. H. Ch.

Otro gravísimo cargo resulta ahora contra el gobierno. Despues que los órganos oficiales nos dijeron que el ministerio habia juzgado de la manera más desfavorable la conducta de los marinos españoles en Yap, autorizando por consiguiente á los periódicos para que consignasen acerbas censuras, resulta ahora que era una completa calumnia de la prensa ministerial la calificacion hecha de aquellos dignos marinos, victimas del deber. Así lo dejan comprender varios periódicos, y especialmente ayer la prensa de Cádiz. *El Manifiesto*, que juzga una fea farsa la conducta del gobierno en este asunto, farsa que tendia á crear cierto antagonismo entre la marina y el pueblo, dice lo siguiente:

«Segun telegrama del Comandante general del Apostadero de Filipinas, cuya

publicacion ha costado la denuncia de varios periódicos madrileños, por lo cual nos abstendremos de imitarlos, la conducta de los Comandantes de los barcos en Yap se ajustó estrictamente á las instrucciones que habian recibido á su salida. Lo cual confirma otro telegrama que sabemos se ha recibido ayer de Manila del Comandante del transporte *San Quintin*, capitán de fragata D. Guillermo España, en el cual se consigna que por su correcta conducta ha sido objeto de calurosas felicitaciones por parte de todos los generales, jefes y oficiales residentes en Manila. La burda trama urdida para rehabilitarse en la opinion y alejar de sí la justa y general indignacion que hoy sienten contra la desatentada conducta del Gobierno todos los españoles que de honrados y patriotas se precian, se ha descubierto, dejándolo en el más espantoso ridiculo.»

*La Provincia Gaditana*, por su parte, en otro artículo habla en sentido análogo y confirma las noticias de *El Manifiesto* en los siguientes términos:

«Los hechos han confirmado nuestras creencias. El telegrama del Comandante general del Apostadero de Filipinas, que ha originado la denuncia de estimados colegas de la Córte, y otro, particular recibido ayer de Manila del Sr. España, Comandante del vapor *San Quintin*, confirma que dicho jefe obedeció con la escrupulosidad que marcan las Ordenanzas militares, los órdenes recibidos de sus superiores; esto es del Gobierno, único responsable de los lamentables sucesos acaecidos en Yap.

Como gaditanos podemos asegurar que estamos satisfechos. ¡Pluguiera al Cielo que con o españoles obtuviéramos al fin igual satisfaccion!»

De lo que resulta que la prensa ministerial y el gobierno han lastimado miserablemente la reputacion de nuestros marinos, dando ocasion á que los periódicos hayamos podido juzgar severamente á quienes eran inocentes de la grave falta que se les imputaba.

¡Qué enorme indignidad!

## EL DIA 6 EN MADRID.

### EL CONSEJO.

Desde que los ministros han dado en guardar cierta reserva sobre cuanto hacen ó dicen en los Consejos, la tarea de los periodistas ha quedado reducida á la sencillísima de copiar la nota oficiosa que el señor conde de Casa-Miranda les entrega por encargo del Consejo.

La nota correspondiente al de ayer tiene importancia grandísima.

Dice así:

«En el Consejo de hoy se ha leído y examinado el parte telegrafico de nuestro ministro en Berlin, que conoce la prensa, y que no conocian los ministros.

«Se ha dado cuenta de la conversacion del conde de Solms con el jefe del gobierno, y se ha leído la nota de la cancillería alemana, que, comunicada por el ministro del imperio alemán en esta córte, constituyó la respuesta del gobierno de Berlin á la protesta del gabinete español por la notificacion del proyectado protectorado de Alemania sobre las Carolinas.

«Examinados todos estos antecedentes, el Consejo de ministros ha decidido cuál debia ser la réplica del gobierno español á la nota alemana y cuál la marcha de las negociaciones subsidiarias relacionadas con el incidente á que se refiere el último parte del conde de Benomar.

«El gobierno no ha dado ninguna instruccion á los que mandaban la expedicion á Yap, sino la de tomar posesion de la isla, sin hablar de conflictos internacionales que no tenia motivos para sospechar.

«El gobierno no sabe todavia, aun cuando espera saberlo pronto, el tenor de las instrucciones dadas por el general Terreros al gobernador de Yap, Sr. Capriles: pero desde luego es falso que se le

está sumariando por haber querido resistir. La sumaria se le forma con objeto de averiguar por qué no enarbó inmediatamente en tierra la bandera española y por qué no se mantuvo en ella. Esto se sabe oficialmente.

«D'este ahora deba tenerse por entendido que si el no haber desembarcado y estar en tierra no ha dependido del Sr. Capriles, lejos de pararle perjuicio, la sumaria le serviría de recomendación en su carrera.

«Las instrucciones enviadas por el crucero *Velasco* al Sr. Capriles, y que desgraciadamente no llegaron a tiempo, en las que no se evacuara la isla por ninguna comunicación extranjera, y que no cedieran sino á una superioridad de fuerzas IRRESISTIBLE.

«Los demás puntos tratados en Consejo no han tenido importancia»

DESPUES DEL CONSEJO.

Aparecieron á poco rato *extraordinarios* á *La Epoca*, *La Union* y *El Globo*.

Anímados comentarios y debates sucedieron á la lectura de los *extraordinarios* en cuestion.

Quien creía que el conflicto en nada había cambiado de aspecto; quien aventuraba la especie de que la guerra no era ya posible; de-cargaban unos tremendos golpes sobre el maquiavelismo de Bismarck; ensalzaban otros como prudente la conducta del gobierno, y todos, unánimes, seguían pensando que mientras no nos sea reintegrada a isla de Yap queda en pie el conflicto y muy puesta en razon la protesta de toda España contra los invasores de su territorio.

A todo esto circula el rumor—confirmado luego por *La Epoca*—de que el conde de Solms ha celebrado con el Sr. Cánovas una entrevista *muy afectuosa*.

De complemento á esa entrevista pueden servir las siguientes noticias, que tienen marcado origen oficial.

UN DESPACHO DE BERLIN.

En presencia de lo ocurrido en Yap, el gobierno preguntó al gobierno imperial si aprobaba y mantenía la conducta observada en aquella isla por el cañonero de guerra alemán.

En contestación el gobierno ha recibido de nuestro ministro en Berlin el siguiente despacho telegrafico:

«Berlin 5 de Setiembre, 4'20 tarde.—El ministro de Negocios interino, á quien vengo de ver, confirmando lo que el conde de Hatfeldt me dijo el 23 de Agosto y consigné en un despacho núm. 262, me ha declarado que en las instrucciones dadas por el gobierno alemán al comandante del buque de la marina imperial enviado á las Carolinas se le ordenaba que, si se encontraba á su llegada en frente del pabellon español, no debía izar el pabellon alemán. De esta declaración he tomado nota delante del mismo ministro. El ministro de Negocios Extranjeros me ha asegurado que el acto del comandante del buque alemán, contra sus instrucciones, no puede influir en nada en el curso amistoso de las negociaciones, ni en su buen resultado.»

DECLARACION DEL GOBIERNO ALEMÁN.

El conde de Solms ha manifestado al presidente del Consejo de ministros estaba autorizado á comunicarle, en nombre de su gobierno, que éste creía ocioso decir que el incidente sobrevenido en la isla de Yap y el procedimiento de la cañonera alemana, no es un hecho que pueda perjudicar en nada á la cuestion de derecho, porque ciertamente desde que supo el gobierno alemán el que España alega tener sobre las islas Carolinas, habría impedido, hasta el arreglo de la cuestion pendiente, todo acto de toma de posesion ejecutado por dicha cañonera si hubiera tenido medio habil de ponerse con ella en comunicacion.

La contestacion del príncipe de Bismarck á nuestra protesta concluye diciendo:

«Si por la vía amistosa no se pudiera llegar á una inteligencia, entonces el gobierno imperial estaría dispuesto á confiar la discusion de la cuestion de derecho surgida entre los dos gobiernos al arbitraje de una potencia amiga de los dos Estados.»

El señor presidente del Consejo ha estado en Palacio á comunicar á S. M. el rey las precedentes noticias.

EL GOBIERNO DE MADRID Y EL GOBIERNO DE BERLIN.

Tan pronto como el ministro de Alemania notificó al gobierno español el proyecto de protectorado imperial sobre las Carolinas, el gobierno expidió al gobernador general de Filipinas el siguiente despacho, que contiene instrucciones para el gobernador de Yap, y que textualmente reproducimos:

«Expedición á Yap ha coincidido con

determinada actitud de Alemania respecto á Carolinas. Necesario prevenga á V. E. nueva autoridad que si se presenta algun buque alemán intimando evacuacion, declare que no la efectuara «in órden del gobierno ó ante fuerza irresistible.»

Estas instrucciones las expidió el gobernador general de Filipinas por el *Velasco*, pero desgraciadamente no llegaron á tiempo.

Tenemos motivos para asegurar que el gobierno alemán, noticioso de que había en Madrid excitacion porque el gobernador español de Yap se había retirado ante la presencia de la cañonera alemana, despues de tres dias de residencia en la isla, ha hecho saber al gobierno español que la retirada de dicho gobernador no cambia en nada absolutamente el hecho; que si por parte de España ha tenido realmente lugar una toma de posesion anterior á la llegada de la cañonera alemana, esta toma de posesion será tambien reconocida por el gobierno imperial, como anterior á la llevada á cabo por su buque de guerra.

De las anteriores notas, la que se refiere á la actitud del gobierno alemán, y que el señor conde de Solms se apresuró á poner en conocimiento del señor ministro de Estado, por medio de una carta, en cuanto recibió el telegrama de su gobierno en que aquélla se consigna, produjo gran satisfaccion en los centros oficiales, donde se consideraba como el principio del camino para una solucion satisfactoria.

Lo mismo el presidente del Consejo que el señor ministro de Estado y que el de la Gobernacion le daban ese sentido y alcance conciliador y amistoso.

Aunque era ya una hora bastante avanzada de la noche cuando el señor ministro de Estado salía de la Presidencia, adonde había ido á dar cuenta al Sr. Cánovas de la carta del representante de Alemania, la noticia se hizo pública pronto, siendo numerosas las personas que se acercaron al ministerio de la Gobernacion con objeto de confirmarla.

Como sucede por lo general en estos casos, al poco tiempo se exageraba y ampliaba de un modo extraordinario, no faltando quien asegurase que la terminacion del conflicto era un hecho, añadiéndose que la cañonera alemana había abandonado las aguas de Yap, saludando antes á nuestra bandera.

POR LA NOCHRA.

Un grupo que iba guiado por la bandera era de muchachos menores de quince años.

Leíase en esa bandera la siguiente inscripcion:

«¡Viva España!—¡Todo por la patria!»

Como poco á poco iban en aumento los grupos, hasta el punto de imposibilitar el tránsito, el gobernador dispuso que salieran á despejar la plaza primero fuerzas de órden público y más tarde de Guardia civil.

Una masa de dos mil hombres, en su mayoría obreros, salieron de la Puerta del Sol por la del Arden en pos de la bandera y seguidos por unos veinte guardias de órden público.

Detuvieron los manifestantes en la plaza de Celenque, y junto á la farola dos improvisados oradores dirigieron la palabra á la multitud, que gritaba y aplaudía sin cesar y vitoreaba á España, á la integridad de la patria y á los hijos del trabajo.

Quisieron retroceder hácia la Puerta del Sol, pero al ir á desembocar en ésta hallaron el paso cerrado por una fila de guardias de órden público.

Para realizar el intento que tenían de volver á la Puerta del Sol pasaron por la plaza de Celenque y calle de Tetuan-hasta la de Preciados. Allí les esperaba otra seccion de guardias, que no les dejó entrar en la Puerta del Sol.

Entonces, para lograr su objeto, disemináronse, y por diversos puntos volvieron al de partida, es decir, á la Puerta del Sol, en donde perdieron la bandera, que fué cogida por agentes de la autoridad. De los manifestantes fueron detenidos 17. Los demás desaparecieron de allí ante los ruegos de la fuerza encargada de despejar la plaza.

Entre nueve y nueve y media quedó la Puerta del Sol completamente despejada. En todas las bocacalles había guardias para impedir el tránsito, que se restableció por completo y tranquilamente á eso de las diez, y desde esa hora nada ocurrió allí que digno de mencion sea.

Los grupos formados á diversas horas de la noche en varios puntos de la capital carecieron de importancia.

A las doce se retiraron de los cuarteles los oficiales que durante el dia habían estado sobre las armas, y á la una de la madrugada se replegó al ministerio de la

Gobernacion casi toda la fuerza que lo custodiaba.

UN ESCRITOR INGLÉS Y EL VALOR ESPAÑOL.

La prensa extranjera continúa mostrando sus simpatías hacia España por su actitud frente á Alemania.

El correo de ayer trae, entre otros, un artículo del importante órgano liberal inglés *The Daily News*, en que se habla con entusiasmo del espíritu patriótico del pueblo español y se hacen de pasada algunos juicios. A continuación reproducimos varios párrafos del artículo:

«Haciendo justicia á los españoles—dice el *Daily News*,—preciso es confesar que jamás se han detenido á calcular los riesgos cuando han creído que tenían un insulto que lavar.

«Tal vez parezca el colmo del absurdo que una nacion débil, desorganizada y dividida como España, piense en medir armas con el alto y victorioso César, con la imperial Alemania. Pero los españoles no se amedrentaron ni pudieron ser subyugados por Napoleon el Grande; y el temple nacional no parece haber perdido en lo más mínimo su caracter valeroso desde los dias de la defensa de Zaragoza.

«Por lo que puede juzgarse, parece en realidad que la gran mayoría de los españoles están completamente dispuestos á arrostrar los azares de la guerra con Alemania antes que tolerar que sus reivindicaciones sobre las Carolinas sean atropelladas por los hombres de Estado alemanes.

«Una política guerrera, resuelta y aun provocativa, sería probablemente popular en España todavía.

«Naturalmente, Alemania no tiene motivo alguno para provocar esa política. El emperador alemán no es hombre que desee ver á España expuesta á un desastre por salir triunfante en una disputa sobre sombras. Es de esperar que conserve la calma y que no responda a la ira con la ira.

«Hay algo digno de admiracion en el espíritu con que el pueblo español ha contestado á lo que cree ser un insulto intencionado de parte de Alemania. No es un espíritu sábio ni juicioso: puede conducir á resultados lamentables para España; pero hay en él algo que evoca las memorias caballerescas de la antigua Castilla. Es admirable el valor que arrostra cualquier peligro y que desafía la desgracia antes que someterse á lo que cree ser una humillacion nacional.

«Ese es indudablemente el espíritu que más de una vez sostuvo á España en desastres que p recian irremediables; el espíritu que ha hecho que el subyugar á España sea empresa imposible para un conquistador extranjero, por fuerte que se presentase.

«No puede estar en el interés de los hombres de Estado alemanes el inferir una humillacion á España.»

Tales son los párrafos del artículo del *Daily News*, que por más de un concepto deben ser leídos.

TELEGRAMAS.

(Del *Imparcial*.)

EN PARÍS.

París 6 (6'10 tarde.)

Los periódicos de esta capital se quejan de la falta de telegramas de España y dirigen censuras al gobierno de Madrid suponiendo que los despachos de los correspondientes de la prensa parisiense han sido interceptados.

Toda la colonia española y gran número de personajes políticos franceses visitan la embajada de nuestro país en busca de noticias.

La embajada observa una actitud recelosa.

OFRECIMIENTOS DE FRANCIA.

París 6 (6'10 tarde.)

Reina el mayor entusiasmo por España. A la cabeza de este movimiento están las sociedades de Tiro y Gimnásticas, tan numerosas en toda Francia.

Si la guerra entre España y Alemania llegara á declararse, es un hecho que sólo de estas sociedades saldrían miles de voluntarios para alistarse bajo las banderas españolas.

Los ánimos están sumamente exaltados.

Hay quien pide la guerra si el conflicto hispano-alemán pasa á vías de hecho. Otros más templados se entusiasman ante la idea de ver á Alemania en lucha con España diciendo que Francia sabría aprovechar las dificultades de su tradi-

cional enemigo. Por último, aun entre la gente sensata, la impresion universal es que debe prestarse ayuda á España en la forma que sea más compatible con los intereses de Francia.

La insinuacion de los periódicos de Berlin pretendiendo echar á Marruecos como tea de discordia entre Francia y España, produce cada dia mayor indignacion.

Contestando á la prensa alemana, dicen hoy los periódicos franceses que si llega el caso Francia y España irán juntas á Marruecos, y que las astucias y burlas de la cancillería alemana para divorciar á españoles y franceses darán por fruto el que unidas estas dos naciones imposibiliten la realizacion de los planes de Bismarck.

El gobierno se mantiene en una actitud reservadísima. Pero las expresiones de la opinion pública en esta cuestion en Francia son de tal carácter que si estallara el conflicto le costaría mucho trabajo el no verse arrastrado por las corrientes populares.

CASTELAR EN LA CORUÑA.

Coruña 5 (9'45 noche.)

Continúa el Sr. Castelar siendo objeto en esta provincia de entusiastas y no interrumpidas ovaciones.

A su llegada á Puentedeume, el señor Landeiro le ha ofrecido un *lunch* en las afueras.

De Betanzos han salido á recibirlo los comités progresista y federal, de igual modo que gran número de personas de los pueblos inmediatos.

Al aproximarse á la villa anunció su presencia el disparo de 21 bombas.

Al entrar en ella fué recibido con música y cohetes.

Las calles de la poblacion estaban engalanadas con colgaduras, y desde los balcones se le arrojaron flores y palomas. Durante la carrera ha sido calorosamente vitoreado.

El eminente tribuno almorzó en casa del Sr. Pastor Diaz, y luego visitó el Liceo, donde ha pronunciado un elocuente discurso sobre asuntos patrióticos.

La despedida ha sido entusiasta.

El Sr. Castelar se ha detenido tambien en la quinta del marqués de Loureda, que le ha obsequiado con un *lunch*.

De esta capital ha salido para acompañar al ilustre orador una comision del Círculo de artesanos, presidida por el señor Quiroga.

Esta noche los socios del Círculo darán un banquete en su honor.

Castilla.

CORRESPONSAL EN PARÍS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS.

Sr. D. A. Lorette, 51 bis, rue Sainte Anne

No en balde poníamos ayer en duda que aquí se hubiese permitido una manifestacion. Los periódicos de Madrid del lunes nos dicen que el gobierno tenia resuelto no permitir más manifestaciones en ningun punto de la península.

A las dos de la tarde de ayer se reunieron en el Casino Jerezano los tenedores de libros que en esta ciudad componen la Sucursal del Colegio, nombrándose unánimemente la siguiente Junta:

Sindico honorario, D. Luis A. de Neyra. Sindico, D. Justo de Goñi y Alzate. Vice-sindico, D. José Berrio y Dominguez.

Secretario, D. Francisco de P. Duarte. Vice secretario, D. José M. Tallafigo. Administrador, D. Vicente Romero Corona.

Cajero, D. Antonio Martinez. Tenedor de libros, D. Joaquin Soto. Vocales, D. Isidoro Robis de Celis, don Juan Roza y D. Ricardo Cires.

Las obras puestas en escena en el Teatro Echegaray en noches anteriores han tenido éxitos variados; especialmente *Las Campanas de Carrion* que lo obtuvo bueno, llamando mucho la acertada interpretacion que tuvo el papel de Gaspar por el Sr. Villalonga que tuvo algunos momentos de verdadera inspiracion.

Los cuadros disolventes y los juegos de prestidigitacion por Mlle. Anginet, entretuvieron agradablemente al público. Los primeros variados y bien presentados y los segundos, si no enteramente nuevos, al menos ejecutados con habilidad y destreza suma.

Arsenal de la Carraca.—En vista de las actuales circunstancias se ha impuesto algun movimiento á los trabajos. La corbeta *D. Maria de Molina*, estará lista para emprender viaje dentro de unos diez dias, pues ya está aparejada y el domingo se le embarcó la tripulacion.

El Domingo apesar de ser dia festivo, trabajó parte de la maestranza para dar impulso á las obras de los cruceros *Infanta Isabel* y *Castilla*. Este último se halla bastante adelantado.

En caso de necesidad pudiera tambien alistarse la fragata *Navas de Tolosa*, que se halla desarmada en los caños.

Ha sido nombrado director de la cárcel de Jerez, el Sr. D. Alvaro Ríoperez de la Puente.

Dice «El Español» de Sevilla:

«Y se tienen noticias más concretas de la partida socialista levantada en los términos de Zahara y el Gastor. La componían, algunos campesinos de los pueblos de Zahara, Gastor, Villamartin, Algodonales, Puerto Serrano y Grazalema, en junto 250 á 300 hombres mandados por el médico del Gastor D. Gerónimo Troya y un oficial de reemplazo. Quisieron penetrar en Grazalema, pero al ver la actitud del corto destacamento de la Guardia civil que estaba resuelto á impedirle la entrada en la villa, se declararon en fuga dispersándose y regresando casi en su totalidad á los pueblos de que procedían.

El Juzgado de Olvera ha incoado el sumario sobre este suceso y hay ya presos más de 50 sublevados. Los gritos de los sediciosos eran los de ¡Viva la libertad! ¡Viva la república! ¡Viva la revolucion socialista!»

licen de Cádiz:

«Ayer se presentaron al general Arias todos los jefes y oficiales de la guarnicion, presididos por el veterano brigadier señor Montero, á ofrecer sus servicios al Gobierno, solicitando un puesto de honor; el Sr. Montero pronunció un breve y elocuente discurso, modelo de virtudes militares, y que fué calorosamente contestado con entusiastas vivas á España y al Rey.

El general Arias contestó con frases dignas de su gloriosa historia; recomendando á todos gran calma y mesura, como prueba de que estaban dispuestos á llevar sus obras mucho más lejos de las palabras; felicitó á todos por el brillante ejemplo de patriotismo que acababan de dar, y concluyó sus frases con las siguientes:

«Si desgraciadamente sobreviene la hora del conflicto, el primero en giraros á la lucha será vuestro general.»

El general Arias telegraficó acto continuo al capitán general de Sevilla, para transmitir al ministro de la Guerra, el siguiente patriótico despacho:

«El jefe de la brigada, con jefes y oficiales de la guarnicion, acaban de presentarse llenos de entusiasmo, manifestándome que hiciera presente respetuosamente á V. E. lo dispuesto que se halla á sacrificarse en defensa de la patria, cuyo sentimiento comparto con ellos. Les he dado las gracias en nombre del Gobierno y de V. E., recomendándoles, y ofreciéndome guardar la mayor circunspeccion y calma en estos momentos de conflicto para la Nacion.»

—Los actos de la quinta continuarán por ahora hasta nueva determinacion del Gobierno.»

El señor obispo de Avila, que acudió á auxiliar á los coléricos, ha sido tambien atacado, y un sacerdote que le acompañaba ha muerto.

Los periodistas.—A falta de más vital asunto, cierto diario conservador ha publicado un buen artículo, lamentando las ingratitudes de los partidos y de las grandes figuras políticas, para con los escritores de la prensa periódica.

En la oposicion, mimos, agasajos y frases de aliento; el periodista es entonces un atleta á quien se anima.

En el poder, desdenes, antepasas, frías disculpas y ninguna recompensa; el periodista es ya un amigo oficioso que es torba y mortifica.

¡Pobres máquinas del trabajo, de propiaganda!

Por supuesto, que la mayor culpa cabe en esto, á los mismos periodistas: si todos tuviesen coraje para arrancar las caretas á los ignorantes que se elevan, á los ingratos que les olvidan, y á los farsantes que toman por asalto las primeras posiciones, el periodista sería en todo tiempo, el amigo más útil y el adversario más temible.

Todos los malos cómicos dicen con énfasis: —Yo no leo los periódicos; desprecio los

uicios de la prensa. Y si por chiripa ó por equivocacion les escribe Vd. un *bombo* se hinchan como los pavos reales junto á sus pavas.

Pues lo mismo son todos los políticos fulleros; dicen que no les importan las censuras, ni desean los elogios de los periodistas... y en cuanto les damos un poco de jabon, se desmayan de gusto.

De modo que el remedio á estas ingratitudes está en nuestras manos; en estas dóciles plumas, que puedan escribir lo que ciertos personajes apenas saben leer, y que en vez de guardar respetos á quien no nos paga con desaires, no trazan á diario renglones con sangre y ácido prúsico, para humillar á esa turba de malos convencionalistas, que viven y madran por la benevolencia del periodismo.

El Aceite del Serrallo y La Jerezali- na son su género alguno de duda las dos especialidades más recomendables para regenerar el cabello y para teñir la barba. El éxito que han obtenido estos dos productos químicos en el corto tiempo que llevan de explotación y las numerosas cartas que obran en nuestro poder ponderando sus excelencias, dicen en su favor mucho más que cuantos ejemplos pudiéramos presentar.

Salud á todos devuelta sin medicina, ni purgantes, ni la deliciosa harina de salud de DU BARRY, de Londres, la

Revalenta Arábiga.

Treinta y ocho años de invariable éxito, curando las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, tisis pulmonar, flemas, vientos, amargor de boca, acedias, pituitas, náuseas, eructos, estreñimientos, diarrea, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresion, congestion, mal de nervios, diabética, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre. Es tambien fortificante para criar los niños débiles.—100.000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de S. S. el Padre Pio IX, de S. M. el Emperador Nicolás de Rusia, de la señora duquesa de Castlestuart, del duque de Pluskow, la señora marquesa de Bréhan, Lord Stuart de Decies, Par de Inglaterra, el señor Doctor D. Manuel Saenz de Tejada, de Córdoba, etc., etc.

Cura núm. 69.924.—«Soissons (Aisne), el 10 de enero 1888. Hace dos años que padecía, según el parecer de todos los facultativos, de un cáncer al estómago. No podía digerir cosa alguna, y la debilidad era tal que mover un brazo era imposible: en fin, todos esperaban el fin de esa larga agonía, cuando en el mes de febrero último tuve la idea de tomar la Revalenta de Barry. Desde entonces las fuerzas vuelven, digiero y no padezco más.—DE CHASSÉLLE, condesa de Gourgues.» Núm. 72.448.—La señora Moyano, Cádiz, de agudos dolores intestinales é insomnios pertinaces.

Cura núm. 62.845.—Señor Boillet, presbítero, de 36 años de padecimiento de asma con opresion durante la noche y debilidad general.

Núm. 49.842.—La señora Maria Joly, de 50 años de un estreñimiento inveterado de una gastritis, de irritaciones nerviosas, asma, tos, espasmos, vientos, náuseas.—Núm. 46.270.—Señor Roberts, de una conculsion pulmonar con vómitos, sordera y estreñimiento de 25 años.—Núm. 46.210. El Sr. Doctor médico Martín, de una gastralgia é irritacion del estómago que le habian hecho vomitar de 15 á 18 veces al dia, durante 8 años.—Núm. 46.218. El Coronel Watson, de la gota, neuralgia y estreñimiento obstinado.—Núm. 18.744. El Doctor médico Shorland, de hidropesia y estreñimiento.—Núm. 49.522. Sr. Baldwin, del agotamiento más completo, parálisis de la vejiga y de los miembros, á consecuencia de excesos de la juventud.

Es cuatro veces más nutritiva que la carne, sin irritar, y economiza 50 veces su precio en medicinas.

Se vende únicamente en cajas de hoja de lata de media libra, 12 rs.; una libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 reales.

DU BARRY y Compañía (Limited), 77, Regent Street, Londres, y 8, rue Castiglione, París.—Depósitos en Barcelona: Hijos de D. José Vidal y Ribas, y todos los boticarios y ultramarinos del país.

DEPÓSITOS.—En Jerez. Droguerías de don Juan Rebuerto y de D. Ildefonso Vargas.

«CONSTIPACION CURADA!» El Dr. Cyrus W. Nelson, de Boston, Massachusetts; autor de las «Observaciones clinicas sobre el tratamiento de las enfermedades abdominales», dice, en una carta fechada el 27 de Febrero de 1862, lo siguiente: «Considero á las Píldoras Azucaradas de Bristol como el mejor remedio de cuantos se conocen hasta ahora para la constipacion crónica. Nunca han dejado de producir su efecto; y las he recetado en más de cincuenta casos.» Tambien asegura que, «son perfectamente seguras y se puede tener la mayor confianza en ellas para todas las irregularidades de las funciones digestivas, del hígado y del vientre, siendo por lo tanto el medicamento más útil que puede prescribirse.» El Dr. Humphrey Lettson, de Chicago, Illinois, dá voluntariamente un testimonio análogo, y enumera treinta casos de constipacion habitual y almorranas, citando los nombres y fechas, en los cuales ha administrado las Píldoras y conseguido el más completo resultado. En todos los casos que la enfermedad proviene de impureza de la sangre ó humores, la Zarpaparrilla de Bristol debe ser tomada con las Píldoras.

De venta en las principales farmacias y droguerías. Agentes generales en España y depósito para la venta al por mayor, Sres. D. Vicente Ferrer y C.ª, Barcelona. 585

Anuncios de interés

MONTE DE PIEDAD.

El Domingo 4 de Octubre de 1885, de 12 á 4 de la tarde, se venderán en subasta pública las ropas y herramientas que existan de las empeñadas en el mes de Enero de 1885, desde el número 13.656 al 14.918 de la Central. 3.390 al 6.198 de la Sucursal. Si antes ó en el acto no las redimen sus dueños, y si no concluye en el día continuará el domingo siguiente á las 11 de la mañana. Jerez 3 de Setiembre de 1885.—El Director, Miguel Porche y Molares.

HALLAZGO.

La persona que hubiere perdido dos llaves sujetas á una cinta negra, podrá recogerlas en la imprenta de este periódico, donde previo el pago de este anuncio le serán entregadas.

SE VENDE

un piano de mesa inglés en buen estado, Naranjas, 18.

CAL.

Queda abierto el despacho de este artículo en el depósito de cok calle de Medina, al precio de doce reales la carga de cal apañada, ó sea un cuarto de metro cúbico. Desde dos cargas en adelante se lleva á domicilio sin aumento de precio. Para mejor servicio del público, los pedidos á domicilio deben hacerse con un dia de anticipacion. La fabricacion de esta cal, hecha en un horno continuo con todos los adelantos de la industria moderna, resulta de calidad superior.



INTERESANTE.

El antiguo y acreditado TALLER DE COCHES de MANUEL CRUZ, establecido en Jerez, calle Francos 43, se ha trasladado á Sevilla, calle Albuera, núm. 6, donde sigue construyendo toda clase de carruajes con el esmero que tiene acreditado. Tambien se hace presente que en el mismo establecimiento se encuentra siempre en almacén un variado surtido de carruajes nuevos y usados. Se hacen operaciones de toda clase de cambios. Los señores que tengan á bien favorecerle con sus órdenes pueden avisarle por escrito y con la mayor prontitud pasará á domicilio si así se desea, para mejor inteligencia en el negocio. G. Albuera, 6.—Sevilla.

Institucion-Modelo de Enseñanza de San Basilio.

8, PLAZA DE SAN JUAN, 8. Este nuevo centro de 1.ª, 2.ª enseñanza y clase de adultos, abre su matricula desde hoy para los alumnos de ingreso en Setiembre y los del curso de 1885 á 86. Los matriculados en tres ó más asignaturas tendrán opcion gratis á la enseñanza del dibujo de figura, adorno, paisaje ó lineal. Precios convencionales.

Licor digestivo

ANTICOLÉRICO, fórmula del Dr. Moreno Caballero de Valencia. Este licor que favorece notablemente la digestion y evita los cólicos, es de los mejores preservativos que pueden usarse para el cólera. El Licenciado R. Carmona, lo prepara y expende en su Farmacia, Lancería 34 y 33, Jerez.

CHLORODYNE

DEL DR. J. COLLIS BROWNE'S. Medicamento inglés, específico contra el cólera. Depósito en ésta: Farmacia del Arenal.

GIGONZA.

Establecimiento balneario situado entre Jerez, Arcos, Medina, Patern de la Rivera y Alcalá de los Gazules, (provincia de Cádiz,) con cuyos puntos hay medios fáciles de comunicacion. Este establecimiento balneario estará abierto desde el 1.º de Junio al 15 de Octubre, que es la temporada oficial. Las comunicaciones desde Jerez están á cargo de D. Antonio Torregrosa, que tiene su oficina plaza de Plateros, núm. 15. Hay carruajes, á precios arreglados; serán servidos los avisos con puntualidad, contando con mayores de crédito é inteligentes en la carrera. La fonda estará servida con esmero bajo la direccion del acreditado D. Ramon Llanes, de Cádiz, dueño del Restaurant de la Novena. El precio del cubierto en primera mesa, 20 rs., y en segunda 16 las dos comidas.

Agencia de negocios, á cargo del Procurador D. Francisco Jaen Becerra.—Jerez de la Frontera, Progreso, 3.

Esta agencia gestiona toda clase de negocios judiciales y extrajudiciales, cobranza de créditos, cumplimiento de exhortos, expedientes gubernativos, haberes de clases pasivas y pensiones, compra y venta de fincas y de papel del Estado, pago de bienes nacionales, redenciones de censos, administracion de fincas, préstamos con garantías, reclamaciones de alcances por servicio en Ultramar, de pensiones y cruces vitícolas, expedientes sobre viudedades, etc., etc. Tiene su servicio perfectamente organizado, y está en relaciones con un respetable centro general de negocios en la Corte. Los derechos serán módicos, y convencionales cuando el interesado lo desee y la agencia lo considere oportuno.

BIBLIOTECA TAURÓMACA

BIOGRAFÍA DE

CARA-ANCHA.

20 céntimos de peseta. De venta en las principales librerías. Para los pedidos: Antona de Dios, 14.

El establecimiento de zapatería de Juan Cortés, calle Larga núm 73, se ha trasladado á la misma calle núm 12.

FRANCÉS.

En la calle Corredera, núm. 34, se dan lecciones de este idioma

CANTON MILITAR DE JEREZ DE LA FRONTERA.

Servicio de la plaza para el dia de hoy. Parada, Reina. Jefe de dia, el Comandante D. José Carrillo. Reconocimiento de provisiones, Reina. Hospital y vigilancia, el mismo Cuerpo. D. O. de S. S. el Comandante Capitan Secretario, Federico Posse.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES DIA 8 DE SETIEMBRE.

Table with columns: Hospital de Santa Isabel, Enfermos existentes del dia anterior, Entrada en el dia de la fecha, Total, Baja por curados, Idem por fallecidos, Existencia que queda, CEMENTERIO, Cadáveres sepultados, Beneficencia Domiciliaria, Papeletas expedidas en este dia, Recetas servidas por la farmacia del Hosp, Nodrizas que se pagan de este capitulo, Transeuntes socorridos, OBRAS MUNICIPALES, Oficinas, Peones.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—Santo Domingo. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—San Estraton, San Rufino y Cps. Mrs. y San Gregorio de Osset. MAÑANA.—San Nicolás de Tolentino Cf. y el Bto. Vicente de San José Mr.

IGLESIA DE SAN AGUSTIN.

Hoy es el segundo dia en esta iglesia de la novena que anualmente se consagra en honor de Nuestra Señora de Regla. Todos los dias habrá misa á las ocho y seguidamente se rezará la novena. En la misma iglesia hoy es el primer dia, despues de oraciones, de la acostumbrada novena que en honor de Santo Protector de las Animas del Purgatorio San Nicolás de Tolentino se consagra anualmente. El dia 10 á la ocho y media de la mañana se hará la bendicion solemne de los panecitos y agua para que los fieles que con fé la reciban puedan por intercesion del Santo sanar de sus dolencias.

Aleance.

Extracto de los periódicos de Madrid del dia 7.

—Pocas impresiones habia anoche en los círculos respecto al Consejo de ministros, aparte de las que se desprenden de la nota oficiosa facilitada á la prensa, y que en otro sitio publicamos.

Los ministros, además del curso de la respuesta dada por el gobierno alemán á nuestra protesta, y de la entrevista que habia celebrado el conde de Soims con el señor Cánovas y de los últimos telegramas, reinando entre los ministros una impresion muy favorable, dada la actitud del canceller, se ocuparon de las manifestaciones de Valencia y Zaragoza, y del temor de que su ejemplo sea imitado en otras poblaciones.

De conformidad con lo acordado en el Consejo del dia anterior, se resolvió no permitirlos en ninguna parte, y dar las órdenes más enérgicas y terminantes para que repriman con mano fuerte en el acto que se intenten, y que si es preciso, las autoridades civiles resignen el mando en las militares, que es el mismo criterio que dominó al tratarse el sábado de este asunto respecto á Madrid.

Durante el Consejo túvose noticia del extraordinario publicado por La Union, viéndose obligado el señor ministro de Fomento, para no quedarse solo, á censurar la conducta de aquel colega, como lo hicieron todos sus compañeros.

—Anoche fueron denunciados La Iberia, El Correo, El Dia, El Eco Nacional y los extraordinarios á El Globo y á La Union.

—Los diarios de París correspondientes al dia 3 del actual insertan la siguiente nota oficiosa transmitida por el gobierno francés á la Agencia Havas:

«Varios periódicos alemanes y españoles acusan á Francia de querer envenerar la cuestion de las Carolinas. Esta afirmacion es absolutamente falsa. La inmensa mayoría de la opinion publica en Francia desea vivamente la terminacion de un conflicto cuyo único resultado seria que surgiesen nuevas dificultades en los dos países que confinan con Francia. Salvo unas pocas inevitables exageraciones, la parte respetable de la prensa francesa ha

esta lo unánime en deplorar el conflicto.

La verdad es que lo que fomenta la hostilidad entre Alemania y España es el tono violento de la prensa de ambos países, y que el cargo dirigido á Francia de que quiere envenerar el conflicto proviene de gentes interesadas en crear dificultades entre Francia y España, como lo demuestra la malévola insinuacion de la Gaceta Nacional, de Berlin, advirtiendo á los españoles que Francia desea separar á España de Alemania con objeto de apoderarse de Marruecos en breve plazo.»

—El conde de Benomar ha teleografiado el siguiente extracto de un artículo del órgano oficial de Bismark juzgando los últimos sucesos de Madrid:

«La Gaceta de la Alemania del Norte del dia 5 publica un artículo en el que se hacen las apreciaciones siguientes: «No debe desconocerse que las noticias telegráficas llegadas á Alemania sobre los sucesos ocurridos en la tarde del viernes último, en que fué blanco principalmente de los alborotadores el edificio de la legacion de Alemania en Madrid, han producido cierta excitacion. Es natural, y se explica que de esta excitacion y sorpresa hayan participado hasta las personas que más ignoran el estado de nuestras relaciones diplomáticas.

El curso de estas en el asunto de las Carolinas no ha ofrecido ni por un instante motivo que pudiera justificar los tumultos de Madrid, pero semejantes acontecimientos no deben juzgarse por las primeras impresiones, puesto que en el desarrollo de los sucesos hay circunstancias en las que hasta los gobiernos más fuertes, como el prusiano mismo, se ven en la imposibilidad de reprimir tumultos, de órdenes y hasta incendios. En el caso presente es de esperar que, bien por otros medios ó á lo menos por la vía judicial, se averigüe qué clase de personas han sido las culpables y de qué impulsos se han dejado guiar para secundar á los que buscan cualquier pretexto para sembrar enemistad entre Alemania y España.»

—Por noticias recibidas de Llanes se supo ayer que se encuentra gravemente enfermo el Sr. Posada Herrera.

Desearnos vivamente el restablecimiento de aquel ilustre hombre público.

(Del Correo.)

SEGUNDO CAÑONAZO DE MR. BLOWITZ. El distinguido corresponsal del Times en París, Mr. Blowitz, ha dirigido á este periódico el siguiente breve telegrama, que puede considerarse como síntesis de la notable correspondencia del mismo corresponsal que publicamos el viernes, y por lo que hemos sido denunciados.

Dicho telegrama, fechado el dia 4, lo publica el Times llegado hoy á Madrid, y dice así:

«Un español me escribe quejándose de que no habia llegado á una conclusion terminante en mi última carta acerca de la cuestion pendiente entre Alemania y España con motivo de las islas Carolinas. Pero esa conclusion, que deliberadamente omití, se desprendia bastante del contenido de mi carta. El actual gabinete español no tiene ya autoridad para negociar con Alemania, y toda concesion por parte de ésta, requiere la dimision previa del ministerio Cánovas.»

—No es exacto que se haya ofrecido puesto alguno al general Martinez Campos.

Pero sobre esto dice La Epoca: «No sabemos que se le haya ofrecido ahora como se le ofreció anteriormente; pero si manifestara el menor deseo de ir, dado caso que el general Terreros cesara, es seguro que el gobierno no tendria dificultad en elegirle para ese importantísimo cargo.»

O La Epoca no ha querido decir nada, ó dice que el gobierno no está satisfecho del general Terreros.

Parece que esta noche publicará La Epoca un suelto, diciendo que su segundo Extraordinario de ayer, obedece á noticias inexactas, y que no ha pretendido molestar al partido liberal.

A pesar de esto, la irritacion es grande.

—El Extraordinario de La Epoca, además del extracto á que nos venimos refiriendo, contiene una nota evidentemente oficiosa, que es un ataque desnudo á los comandantes de los barcos y al delegado político que fueron á Yap; porque dice en esta nota, respondiendo y aun corrigiéndola los que han pedido mayores datos para juzgar á nuestros marinos, «que las instrucciones que llevaron los trasportes fueron puras y simplemente las de ir á tomar posesion efectiva de un territorio que nos pertenece.»

Y luego añade la nota oficiosa de La Epoca: «Para ello no tenian más formalidad que llenar que la de instalarse é izar la

bandera nacional. Cuando al cabo de tres dias se presentó un buque extranjero y desembarcó fuerza armada en aquella posesion española, el deber más elemental de las autoridades y fuerzas que la guardaban, era el de rechazar por la fuerza semejante agresion, como lo harian, en caso análogo y sin titubear, todos los gobernadores, naves y tropas encargadas de la custodia de cualquier plaza situada sobre el territorio español.»

Pero es el caso, que poco despues de esto La Epoca bajo la inspiracion inverosímil de altos centros oficiales, La Union, que es tambien periódico ministerial, ó benévolo con el gobierno hacia otro Extraordinario, dando un extracto de un extenso telegrama, recibido ayer tarde á primera hora en el ministerio de Marina; pero este extracto, reproducido anoche por nosotros, despues supimos que fué denunciado; tambien El Correo lo fué; y de ahí, que esta parte del Balance la retiramos en esta edicion.

ÚLTIMA HORA

Boletín autográfico de la Agencia Fabra.

París 7.—El Cri du Peuple publica una protesta de los socialistas alemanes de esta capital contra la conducta del príncipe de Bismark en el asunto de las Carolinas.

Londres 7.—Los periódicos creen que el conflicto hispano alemán amenaza la paz de Europa.

El Daily Telegraph aconseja á Lord Salisbury que ofrezca su mediacion á España y á Alemania.

El Times cree que un arbitraje es el único medio de impedir que se turbe la paz.

El Morning Post compara las escenas de Madrid á las de París en 1870 y aconseja á los españoles que aprovechen la experiencia.

El Daily News dice que en vista de la actitud conciliadora del gobierno alemán, el gobierno español dará satisfacciones por el insulto inferido á la legacion alemana en Madrid.

París 7.—Acaba de llegar el Sr. Freycinet.

La mayor parte de los periódicos aconsejan á los gobiernos de España y de Alemania que se entiendan directamente antes de recurrir á un arbitraje.

El Temps publica una correspondencia particular diciendo que desde el fallecimiento del sucesor del Madhi, el consejo del Emir ofreció al jefe Senonsi la sucesion del Madhi si queria aceptarla.

ENTRADA Y SALIDA DE BUQUES EN LA BAHIA DE CADIZ.

- ENTRARON. Dia 6. Cañonero español Cocodrilo, de 2 cañones, de Huelva en 12 horas con 45 tripulantes. Bergantin español Esperancita, de Vigo en 5 dias en lastre. Vapor inglés Cádiz, de Londres y Málaga en 14 horas con carga general. Vapor español Covadonga, de Alicante en 48 horas con carga general. Vapor francés Emma, del Havre y Malaga en 14 horas con carga general de tránsito. Bergantin-goleta noruego Brio, de Swansea en 14 dias con carbon de piedra. SALIERON. Dia 5. Barca italiana Maria Reppetto Figlia, con sal para Montevideo. Barca rusa Suomi, con sal para Copenhague. Goleta española Ana Maria, con sal para Vigo. Dia 5 en la noche. Vapor español Roelas, con carga general y vinos para Lisboa, Vigo y Londres. Dia 6. Vapor inglés Galicia, con carga general y vinos para Lisboa, Vigo y Londres. Barca sueca Charles Tottie, con madera de tránsito para Málaga.

BUQUES Á LA CARGA.

VAPORES DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA (ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA.) PARA MONTEVIDEO Y BUENOS-AIRES. El vapor correo REINA MERCEDES, que saldrá el 12 de Setiembre. Admite carga para dichos puertos, via Liverpool. Tambien admite carga para Veraeruz. Consignatarios en Cádiz, Delegacion de la Compañia Trasatlántica, Isabel la Católica, 3. Agente de la Compañia en Jerez, D. Pedro Beigbeder, Larga, 83.

PARA NEW-YORK DIRECTO.

El muy vetero y acreditado Frutero Pallavote americano MARY LORD, de 317 toneladas de registro, su capitán S. L. Lord, surt en esta bahia, se despachará para dicho punto en los primeros dias del mes corriente. Admite solamente un resto de carga. Consignatarios, Sres. Sons of Thomas Haynes, San Francisco, 37.—Cádiz. Se acepta carga por el MARY LORD, á flete corrido Para Boston, St Luis, Chicago, Montreal, Quebec y Filadelfia si se ofrece de seguida. imprenta de EL GUADALETE, á cargo de D. Tomás Bueno, calle Compás, 2

**Arrendamientos.**

**Se alquila toda la casa** de la calle Cartuja, núm. 9, con una bodega en lo bajo de 125 botas de asiento, y el local que fué fuente de Egido.—Darán razon en la calle Cartuja, núm. 9. 29

**Se arriendan dos casas** pequeñas una con accesorio en la calle del Carmen y otra en la de Laneros.

Una haza de tierra de 40 aranzadas en la Laguna de Torrox y una bodega en el Arroyo para 20 botas de asiento.

Darán razon calle San Cristóbal, núm. 14, de ocho a diez de la mañana. 7

**Desde ahora en adelante** se arrienda una bodega de 95 botas de asiento, situada en la calle del Canto, núm. 4.—En la calle de San Cristóbal, núm. 8, darán razon. 15-10

**Se arrienda un partido** en la casa calle de la Carpintería alta, núm. 21, y una bodega en la calle Cervantes, núm. 6, de cabida de 75 botas de asiento y otra en la calle Escuelas, núm. 21, de cabida de 50 botas de asiento.—Darán razon calle Cabezas, núm. 12, almacén. 30-30

**Se arrienda la casa-horno** calle Luis Pérez, núm. 6.—Darán razon en la calle Larga, número 3.

**Se arrienda una bodega** de 80 botas de asiento, en la calle Lanuza (Vallesequillo).—En el taller de fundición de Gutierrez y Compañía darán razon. 14

**Se arrienda la accesorio** de la Tornería, núm. 8.—En la misma darán razon. 28

**Se alquila desde ahora** y para el uso que mejor convenga, el local donde ha estado el depósito de botellas calle Santísima Trinidad, núm. 4.—Darán razon, Francos, 29. dmv.—45-2

**Anuncios.**

**MAQUINAS DE COSER.**

En la calle Consistorio 2, barberías se limpian, componen y echan piezas nuevas a todas clases, a precios arreglados. Se garantizan por tres meses. Se compran toda clase de máquina, por deterioradas que estén.

**¡GANGA!**

En el cortijo de la Graderuela se vende paja superior de trigo, trillada con yeguas, a 5 rs. carga sin medir, y de trigo y cebada a 4 rs.—Despacho de papeletas, calle doña Felipa, 3. 8

**Rebazo fino.**

A 9 REALES FANEGA  
Calle Caballeros 35.

**Interesante**

**A MIS FAVORABLES.**

sin dejar las pastas de ser las mejores en gusto y paladar que se han visto y conocido, como pueden desengañarse los aficionados con solo emplear dos cuartos; desde el 1.º de Setiembre en adelante los polvorones, tortas de Moron y las de aceite, todas se venden a peseta los 400 gramos. Además habrá polvorones de avellana, almendra chocolate y limon, a 5 rs. Los demás géneros a los precios de costumbre. De todas las clases hay piezas a dos cuartos.

Calle Misericordia esquina a la de San Cristóbal.

**LOS TOROGAS**

**Se vende paja de** cebada trillada con yeguas en el Cortijo de Santo Domingo a cuatro reales carga. p-15-5

**ESPARTO**

de superior calidad se realiza una partida a 36 reales el quintal.—Darán razon, Arenal 14. 9

**Almacén plaza del Carmen**

Vino de mesa Valdepeñas, de superior calidad, recibese directamente.

Queso manchego, tambien de igual conducto, por lo que uno y otro puede arreglarse en precio, despues de sus buenas condiciones.

Manteca de Hamburgo, superior, y del Reino, selecta 1.ª, fresca y arreglada.

Café puro, tostado con esmero dándole el punto que requiere, a 6 y 7 rs. libra.

Garbanos superiores, a 4, 5 y 6 rs. medio.

Huevos frescos del día.

Pimientos dulces de Calahorra.

Dulces ingleses muy ricos, a 5 rs. los 400 gramos.

Otros varios artículos tambien se arreglarán cuanto sea posible.

Almacén plaza del Carmen. 16

**RED CROSS COGNAC**

**HECHO SIN BERLIN!!**

- EL RED CROSS COGNAC Escelente
- EL RED CROSS COGNAC anti-colérico
- EL RED CROSS COGNAC ¡Hecho sin Berlin!
- EL RED CROSS COGNAC Probado
- EL RED CROSS COGNAC Es
- EL RED CROSS COGNAC tan
- EL RED CROSS COGNAC bueno
- EL RED CROSS COGNAC como el
- EL RED CROSS COGNAC mejor.
- EL RED CROSS COGNAC No
- EL RED CROSS COGNAC usar
- EL RED CROSS COGNAC otro
- EL RED CROSS COGNAC para
- EL RED CROSS COGNAC que
- EL RED CROSS COGNAC huyendo
- EL RED CROSS COGNAC del
- EL RED CROSS COGNAC Cólera
- EL RED CROSS COGNAC no
- EL RED CROSS COGNAC os
- EL RED CROSS COGNAC acarreis
- EL RED CROSS COGNAC otra
- EL RED CROSS COGNAC enfermedad.
- EL RED CROSS COGNAC Lo
- EL RED CROSS COGNAC encontrareis
- EL RED CROSS COGNAC siempre
- EL RED CROSS COGNAC en
- EL RED CROSS COGNAC La
- EL RED CROSS COGNAC Cervecería
- EL RED CROSS COGNAC La Cita,
- EL RED CROSS COGNAC de
- EL RED CROSS COGNAC D. JOSÉ
- EL RED CROSS COGNAC ESCUDERO,
- EL RED CROSS COGNAC calle
- EL RED CROSS COGNAC Algarve

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO DE **EL GUADALETE.**

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfeccion y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, tiquetas, collarines.

Se timbran sobres, papel de cartas, pliegos de colores y japonés para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas. Tambien se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos.

Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escojidos, se hacen a 6, 8, 10, 12 y 14 reales el ciento, segun tamaño y cartulina.

**Se hacen ESQUELAS MORTUORIAS, a cualquier hora del día y de la noche.**

Calle del Compás, número 2.

**VENTA PÚBLICA MENSUAL DE VINOS Y ESPÍRITUS EN LONDRES.**

Los Sres. Southard y Comp.ª, corredores de vinos y espíritus, con su residencia en Londres, 2, S.ª Dunstan's Hill, harán todos los meses en Londres

**UNA VENTA PÚBLICA DE VINOS Y ESPÍRITUS EL ÚLTIMO JUEVES DE CADA MES.**

Los artículos destinados a estas ventas deben llegar a Londres, lo más tarde,

**EL DÍA DIEZ DE CADA MES.**

**PILDORAS DE BRISTOL.**



**RECIBOS PARA EL CORRO DE ARRENDAMIENTOS DE FINCA SE VENDEN EN LA Librería, calle Larga núm. 33.**

Regulan todos los desarreglos biliosos, curan con certeza todas las enfermedades de **EL ESTÓMAGO Y EL HÍGADO,** y son extremadamente fáciles de tomarse, por razon de su gusto y aspecto agradables. No contienen mercurio ni sustancia mineral alguna. Pruébense, y recupérese con ellas la salud perdida.

De venta en todas las Boticas y Droguerías.

**Café del Centro CALLE LANCIERÍA.**

El dueño de este cómodo y acreditado Establecimiento, agradecido al público que lo favorece constantemente, ha surtido su casa de ricos y verdaderos vinos de Jerez, de las mejores marcas, como tambien de toda clase de aguardientes y licores de las más afamadas Fábricas nacionales y extranjeras, vendiéndose todo a precios muy arreglados.

**SE ACABA DE RECIBIR**

**COGNAC superior anti-colérico y ROM superior anti-colérico.**

Ginebra de la Campana y del Pájaro a 8 rs. el tarro.

Licores especiales extranjeros de las fábricas más renombradas Cerveza inglesa, alemana, española y la llamada NEGRA, sumamente baratas.

**CAFÉ DEL CENTRO. — LANCIERÍA.**

**CÁDIZ. — COMEDIAS, 17. — CÁDIZ**

**PELLI LODOVICI.**

**MÁRMOLÉS**

Se venden a precios baratísimos en CADIZ, 17, Comedias, 17

Lozas 12 pulgadas a 3 1/2 rs. una	Tapas 1 vara 7 a 29 reales una.
Id. 19 " a 9 " " "	" 1 " 12 a 35 " "
Id. 1 1/2 metros a 10 1/2 " " "	" 1 " 18 a 45 " "
Id. 3/2 pulgadas en cuadro 33 rs.	" 1 " 24 a 50 " "
Tablones 1 metro cuadrado 110 "	" 1 " 30 a 57 " "

Mármoles estatuarios y lápidas baratas.—Cal hidráulica de 1.ª clase, barrica grande y chica a 14 y 15 rs. el quintal con envase.

Se hacen pedidos de mármol directamente a precios convencionales. Los avisos COMEDIAS, 17, Cádiz.—En Jerez. ALAMEDA DE CRISTINA, 6.—Lápidas, baratas.—Segun el pedido se harán rebajas.

**PELLI LODOVICI.**

Los avisos y encargos, Cristina, núm. 6 REZ.

**PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY**

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta mas universal que las de ningún otro remedio en el mundo.

**LAS PILDORAS** son el mejor purificante conocido para la sangre, corrigen todos los desórdenes del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de disenteria; en fin, no tienen rival como remedio de familia.

**EL UNGUENTO** cura pronto y radicalmente las heridas antiguas, las llagas y las úlceras (aun cuando cuenten veinte años de existencia), y es un específico infalible contra las enfermedades cutáneas, por malignas que sean, tales como la lepra, el escorbuto, la sarna y todas las demás afecciones de la piel. Cada caja de Pildoras y bote de Unguento van acompañados de amplias instrucciones para el uso del medicamento respectivo, pudiéndose obtenerse estas instrucciones impresas en todas las lenguas conocidas.

**LAS PREPARACIONES HOLLOWAY** se hallan de venta en todas las principales boticas y droguerías del mundo, y en LONDRES, 533, Oxford Street, en el Establecimiento central del Profesor HOLLOWAY.

**MAQUINAS PARA COSER**

**SINGER**

**MAQUINAS PARA COSER sin rival en el mundo, SINGER**

19, ALGARVE, 19.

LA Compañía Fabril Singer ES

LA UNICA CASA que puede ofrecer al comprador SEGURA Y SÓLIDA GARANTÍA por su crédito, por su creciente fabricación, por su venta mayor cada año y por tener establecimiento en todas las poblaciones importantes de España y del extranjero

LA UNICA CASA que dispone de NUMEROSO E INTELIGENTE PERSONAL para atender a cualquier duda ó cualquiera reclamacion del comprador, en su propio domicilio y sea el que fuere el punto de su residencia.

LA UNICA CASA que en todos sus depósitos tiene COMPLETO SURTIDO de agujas y piezas sueltas para máquinas legítimas de SINGER, firme garantía a los compradores de que nunca han de tener inútil su máquina, como acontece con las de otros fabricantes:

LA UNICA CASA que NO HACE DE LAS COMPOSTURAS de las máquinas un nuevo negocio y un censo a cargo de los cándidos compradores.

LA UNICA CASA que facilita al comprador el PAGO PARCIAL de su máquina, aunque durante el pago cambie de poblacion, de residencia.

LA UNICA CASA cuyo género ha sido IMITADO POR MÁS DE CIENTO FABRICANTES sin representacion en el mercado, que para vender sus defectuosas ó inútiles máquinas tienen que esudardas con el nombre SINGER, sorprendiendo la buena fé del comprador.

LA UNICA CASA cuya venta por si sola, asciende A MÁS que la que obtienen todos los demás fabricantes juntos.

LA UNICA CASA que ha OBTENIDO OFICIALMENTE en España por infinitos Ayuntamientos y Diputaciones provinciales la autorizacion de vender las máquinas SINGER a las escuelas de niña, con destino a la enseñanza

LA UNICA CASA que HA OBTENIDO LOS PRIMEROS PREMIOS en cuantas Exposiciones han concurrido.

**FIJESE EL PÚBLICO** en los datos que quedan expuestos y antes de comprar visiten el establecimiento de **LA COMPAÑIA FABRIL SINGER.**

**ÚNICO** en esta poblacion que vende la **MAQUINAS SINGER, 19.—ALGARVE.—19, JEREZ.**

**A LAS MADRES DE FAMILIA.**

**HARINA H. NESTLÉ.**



Alimento completo para los niños de corta edad y personas debilitadas.

Se expende a OCHO REALES CADA LATA, en las droguerías de don Ildefonso de Vargas y de D. Juan Rebuerto, en la farmacia de Rodríguez Carmona, Lancería, núm. 31 y en la confitería del AGUILA, Lancería, esquina a la calle de Algarve, y en el Puerto de Santa María, en la droguería de Medina, Larga, 92

**ÚNICO REPRESENTANTE EN TODA ESPAÑA, J. H. DE JONGH, CALLE DE MEDINA, NÚMEROS 3 Y 5**

NOTA.—Al adquirirla, no confundirla con otra harina imitación mirar siempre EL NIDO (marca de fábrica), firma del inventor y el nombre como único agente, en las tapas de las latas.